Macrep-kiaace
«@opMupoBaHHe (PMHAHCOBOM I'PAMOTHOCTH Y YYaIIUXCH B YPOUHOI U BHEYPOUYHOM
HAeATEeJIbHOCTH,
yuuTes Ha4aJbHbIX KiaaccoB MBOY «Muoronpoguiabnblii muneit Ne4 r. I'eopruesckay
KepuoBuukonoii I'asimubl FOpbeBHBI

Xo/ BBICTYIJICHUS
-J1oOperit nenn! S paga npuBeTcTBOBaTH Bac Ha HameM Mactep-kiacce!
- YV KaXI0T0 U3 HAC €CTh MeuTa. MBI YUHUTEIs, KaK U BCE, KIEM OTITyCKa, 9TOOBI
OTHOXHYTh. M1 HE MPOCTO OTIOXHYTh, a KyIUTh, HallpuMep, JOMUK B McmaHuw,
MyT€BKY Ha ManbauBel U MHOTOE Apyroe. Ho...
(unTaro CTUXOTBOPEHUE)
S, B 00111€M, YETTOBEK TPAKTUYHBIMN,
[manupoBath — BOT MOM 3aKOH,
U cniucox miaHOB ObUT MPUITMYHBIH,
B uém Bunencs quamazoH
Sl wérko cTpomna 3CKU3bI —
OnHax bl moceTuTh bpoasei,
[TonsTh ynei0ky Monsl JIn3sl,
YBuners npesuuii Konuzen
Bkycuts Bce npenectu bocgopa,
N I'mmamnaeB kpacory,
[TouysaTh puck TOpeanopa,
VYBUAETH CaKypy B IBETY
Jla ,HECOMHEHHO, OBLIH IIaHChI
YBuaeTh MUp BO BCEHM Kpace,
Ho nonsenu, napiod, puHAHCHI,
OHu copBaiu IIJIaHbI BCE.
Teneps kak OeJHOMY MOITY,
Bcé€ 3T0 rpesurcs nopowu,
Korna Ha niaHbel JE€HET HETY,
OHM CTaHOBSITCSI MEUTOM

- Ho, 9T00BI HaIlli MEYTHI COBIBAIUCH, HAM HYKHBI. . .

W BBI MIOMOKETE MHE OTBETUTH Ha STOT BOIIPOC.

(Pa3gaTh KapTOYKH C OKOHYAHHEM TIOTOBOPOK)

ITocnymiaiite CTUXOTBOPEHHUE:

He mob6oew, (a oyuty coepesarom.)

He 300posve, (a 6e3 nux uyscmeyeutv ceds He8axicHo.)

He maenum, (a npumseusarom.)

He 2ocnooun, (a noouunsirom.)

He cnyea, (a cayacam.) ([{enveu)

- Kak no apyromy moxxHo ckazats? (Ounancs)

Henb3s npencraButh cebe MUp ceromns 6e3 aeHer. JleHbIH OKPYXKaroT YeIoBeKa ¢
CaMOro POKIECHUS M CTAHOBATCSA OIHMM M3 IIABHBIX YCJIOBHUM u3Hu. W mepen
HAaMU CTOMT 3a/ia4a JaTh JETSIM a3bl (PMHAHCOBOM I'PAMOTHOCTH.



Ypoku hrHAHCOBOIM TPaMOTHOCTH CETOTHS MTPOCTO HEOOXOTUMBI.
- Kakas ke ctout meJin?

DTO BOCIMUTAHUE B JAETSAX MPABUIBHOTO OTHOUIEHUS K (PMHAHCAM, YTOOBI OHU
BOIIUIM BO B3POCIYIO KW3Hb (PMHAHCOBO MOJKOBaHHBIMHM, W IS HUX HE OyJeT
npoOieMoil BOMpOC  YIpaBlIEHUS CBOMMHU (UHAHCAMU — COEpeKEHUSIMU,
WHBECTULIUSIMU WIIA TPATaMH.

Kakue xe 3HaHHMSl JOJDKEH MNOJNYy4uTh peOeHOK? OH JO0HKEH MNOJIYYHTh
KOMITJIEKC 3HAaHWA W HaBBIKOB, KOTOPHIE MOMOTYT pemiaTh JOObie (hHMHAHCOBHIE
BOIIPOCHI:

* [lonumamo npupody u gyuxkyuu oexnee.

* Ymemw yenumuv denveu n cuumams ux, cocmasiams QUHAHCOBBIL Omyemn,
3apabamuisams u co30a8amsv UCMOYHUKU 00X00d, IKOHOMUMb U cOepe2amb,
Mpamums OeHb2U U HCUMb NO CPEOCMBAM, 8036PAUAMb 002U, 0EUMbCA,
NPUYMHONCAMb OeHb2U, NONOJIHAMb C80U PUHAHCOBbLLE 3HAHUS, 3AUUUAMD CEOU
OeHbeU U OCHOBL dJIeMEeHMAPHOU PUHAHCOBOLL be3onachocmu, 06CyrHcoams
OeHediCHble BONPOCHL U AHATUIUPOBAMb CBOU NOCMYNKU.

- 51 xouy mokaszaTh ()parMeHT ypoka MaTeMaTHKH B 4 Kiiacce B UTPoBOMl popme
UCIIOJIb30BaHUsI (PMHAHCOBOM T'PAMOTHOCTH, KOTOPBIA COCTaBIIEH C Y4ETOM
BO3MOXKHOCTEH Moero kiacca. S mporry Bac ObITh B KAUECTBE YUEHUKOB.

Xoa ypoka

1. Mo3rosoii mrypm.
1. Cnoco0 nomyuuts ckuaky. (Topr)
2. IIpomomkuTe U3BECTHYIO PYCCKYIO TIOCTIOBHILY «XOPOIINN TOBAap caM CeOs ...»
(XBanur)
3. Kakyro cTpany Ha3bIBalOT «0aHkupoM Bcero mupay? (ILBeiapus)
4. «DxoHoMHuecKas» nmopoja cobdak. (Takca)
5. O kakoMm JHOOMMOM JE€TbMHU NPOAYKTE DKOHOMHUCTBI TOBOPAT: «ITO YMEHHUE
POJIaTh OJIHY KapTo(enHy o 1eHe Kunorpammay? (Yurco)
6. U3 xakoro amnmapara Beinaércs Ham 3apruiata? (bankomar)
7. Yro Takoe Bamtora? (JleHexxHas enquHuIIa TOCYAapCTBA)
8. byayT nieiapiMu, Kak B TaHKE
COepexxenbs Bau B ... (baHke)
- Uto Takoe OaHk?
- KTo oOpamaercst B 6ank?
- A 3auem?
- A Kak Bbl yMaeTe, €CTh JIM JIPyroe 3Ha4YeHUe y 3TOro cioBa’?

- [loackaxwute, T/1€ MbI MOKEM MO3HAKOMUTRLCA cO 3HaUeHueM cioBa? (B cioBape)
- ¥V Bac Ha cToJlax JieXaT JIMCThI Oymaru, Ha KOTOPHIX HareyaTaHa CTaThsl W3
tosikoBoro cioBapsi C. WM. Oxerosa. [IpounTaiite ee mpo cedsi U OTBEThTE, KaKoe
eIIe 3HAYCHHNE UMEET CIIOBO «0aHK»? (JIETH YUTAIOT)

baunk



1. dunaHncoBoe mNpeANpUATHE, MPOU3BOJIAIIEE OINEpaluu CO BKJIAJaMH,
KpeIUTaMu U TiaTexaMu. I ocyoapcmeennuwiil bank. Coepecamenbhblil OAHK.
Kommepueckuii bauk.

2. IlepenocHoe 3HaueHue. MecTo, LIEHTp, T/I€ COCPENOTOUYEHBI KaKue-HUOYIb
peaMEThI, OOBEKThI, CBeICHUS. bank oanHblx. bank mepmMuHos.

- Kakoe HOBO€ 3HaueHMe ciioBa «O0aHK» Bbl y3HAIU?

- Y Hac B IIKOJIE TOXE eCTh HHPOpMAIMOHHBIN O0ank. KTo 3Haer, 4to 310 32 OaHK?
(B oubsimoTeke, OaHK JaHHBIX 00 NMEIOIIUXCS KHHUTaX. )

- A Kak BBl JlyMaeTe, ¢ KakuM 3HAUYE€HHEM CcJioBa «0aHK» Mbl OyJeM CErojHs
pabotatb?

S mpennararo BaM IPOBECTH HAll YpOK B BHUJE JEJIOBOM WIPhL, KOTOpas
Ha3biBaeTcsl «bank». CerogHs Mbl ¢ BaMU CTaHEM COTpPyJHHUKamMH OaHKa.
[Ipennarato Bam pa3OUTHCS HA TPYIIIIHI.

. PacnipeiesieHue B rpyniibI.

. CoBeT qupeKTopoB

. AIMAHHUCTpaTUBHBINA OTAEN

. XO3SIMCTBEHHBIN OTJIC]

. byxranrepus

. Otnen o paboTe ¢ mepcoHaIoM
. Otnen KpenuToBaHUs

. KaccoBrll oTnen

N AN DS WN~=DN

3. PabGora B rpynnax:
- Kaxnplii otnen mosydaer mamky ¢ JeJIOBBIMM Oymaramu, ¢ KOTOPBIMH BaMm
NPEeACTOUT pa3zodparbes. Bam HeoOXoauMo pemmTh 3agayy U OpOPMUTH €€
peleHre Ha ambOOMHOM JIUCTE K 3aIIHTe.

ITanka coBeTra TMPEKTOPOB
Hamm 6ank 3a 2 Mecsia moaydui npuObsuib, paBHy0 3600 y.e. (YCIIOBHBIX €IMHHII).

A coceanmuii 6aHk 3a 3 wmecsna moay4ms NpuObLUIh, paBHyr 4200 y.e. Uss
exeMmecsiyHasi mpuObUIb OblIa OOJBINE M HAa CKOJBKO, €CIM CymMMa TPHOBLIH
KKJIBIN MecsI] onHaKkoBasi? B kakom OaHKe BBITOJHEE XPAHUTh JCHBIU?
1)3600:2=1800 (y. e.) — mpuOBLIL B MECSI] B HAaIlIeM OaHKe.

2)4200:3=1400 (y. e.) — npuOBLIb B MECSI] B COCEIHEM OaHKe.

3)1800-1400=400 (y. e.)

1800 >1400 - B HammeM OaHKE XpaHUTh JICHHI'H BHITOHEE.

IManka agMUHUCTPATHUBHOIO OT/1€J1a
JIBa roga Hazan B OaHk ObLT KyrieT kommbioTep 3a 7000 py6neit. Kaxxasiil rog Ha
ero amoptuzanuto crnuckiBaercs 10% ot ero ocratounoid croumocTtu. Kakyro



0alaHCOBYIO CTOMMOCTh KOMIIBIOTEpPA MPOCTABIST aIMUHUCTPATUBHBIA OTIEN B
BEJIOMOCTH €KErOJ[HO B TEUCHHE ATHX JIET IPH WHBEHTAPHU3AIIH?

1) 7000:100*10=700 (py©0.) — criucaniu B MEPBBIHA IO

2) 7000-700=6300 (py0.) — OayraHcOBasi CTOMMOCTh KOMITBIOTEpA IOCIIE MEPBOTO
rojia SKCIUTyaTalun

3) 6300:100*10= 630 (py0.) — circaau BO BTOPOM Toj1

4) 6300-630=5670 (py0.) — OamaHCcOBas CTOMMOCTh KOMIIBLIOTEPA IIOCIE BTOPOIO
roJia dKCIUTyaTaliu

ITanka X039 CTBEHHOTI'0 OT/IeJIa
Ham OaHk pacmojio)keH Ha TpeX OJTakax aJMHUHUCTPATUBHOTO 31aHus. OH
3aHUMAaET IUIOLIAb PABHYIO IUIOMIAAU MPSMOYTOJbHUKA CO CTOPOHAMH PaBHBIMU
60 M u 74 M. IlepBblil 3TaX 3aHMMAET MOJE3HYIO IUIOIIAJb PAaBHYIO MOJOBUHY
IUIOMIAN 3/IaHUs, BTOPOM - KBAJAPATHYIO 4YacThb TOTO, YTO OCTajoch. llepumetp
ATOrO KBajpata ObUT paBeH 144 M. A TpeTuil 3Taxk 3aHUMAET MOJIE3HYIO TUIOMIAh
paBHyto 3 /4 octaBmieiics momaau. KakoBa miomans KOpUIOPOB U MOACOOHBIX
MTOMEILEHUI?
1) 74 x 60 = 4440 (M2) — momIaas OaHKA.
2) 4440 : 2 = 2220 (M2) — mIomIa1b IEPBOTO FTAXKA.
3) 144 : 4 =36 (M) — cTOpOHA KBajparta.
4) 36 x 36 = 1296 (M2) — mIoma s BTOPOTO Taxa.
5) 2220 — 1296 = 924 (M2) — ocTaBIIAsCS TUIOIIATb.
6)851:4*3=693 (M2) — mIomaab TPETHETO ITAXKA.
7) 924-693=231 (M2) — 1UIOIIA/Ih TOJICOOHBIX TTOMEIICHUA U KOPHIOPOB 3aHHUS.

Manka pus Oyxrajarepuu
1. Kakoii momkHa ObITh MUHHMMAaJIbHAs 3apa0OTHasl IiaTa paOOTHUKOB HAIIETO
0aHKa, 4TOOBI MMOCJIE YIIaThl BCEX HAJIOTOB M YIIATHI 33 KBAPTUPY, COCTABISIOMINX
B cymme 25 %, monydatrs 30000 py6neir?
1) 100-25 = 75(%) — 10/mKHO OCTAaThCS Y paOOTHHKA.
2) 30000:75*100 = 40000 (py6.) — MUHMMAaJIbHAS 3apabOTHAs T1aTa paOOTHUKOB.

2. 3apruata pyKoBoAMTENS (PMHAHCOBO-IKOHOMUYECKOTO OT/IEJIa COCTABIISIET

10 000 y.e. (ycnmoBHBIX enuHMI]). A COTpYIHHMK oThena noiydaer Ha 2000 y.e.
MeHble. YeMy paBHa 3apaboTHas Ij1aTa BCEX COTPYAHUKOB ATOrO OTAEINA, €ClIU B
HEM TPYAATCA PYKOBOAUTEN OTAENA U 2 COTPYIHUKA?

1)10 000-2 000 =8 000 (y. e.) — moay4aeT COTPYAHHUK OT/EIA.

2)10 000 +8 000 *2=26 000 (y. e.)

IManka oTaesa mo paéore ¢ MePCOHATOM
B namewm Oanke padotator 330 cotpyanukoB. 180 umeroT Beiciiee 0oOpa3oBaHue,

CpelHee cIeluanbHOe O0pa3oBaHWE WMEIOT B 2 pa3a MCEHbBIIE YENOBEK, YeM
BhIcIIee. A ocTanbHble yuarcs. CKOJIBKO YeTOBEK MPOI0JDKAIOT O0yUueHue?



1)180:2=90 (uen.) — UMEIOT CpeIHEE CIIeIMaIbHOE 00Opa30BaHUE.
2)180+90=270 (uen.) — UMEIOT BHICIIIEE U CPEeAHEE CIIeMAIbHOE 00pa30BaHUE.
3)330-270=60 (uen) — mpoa0ILKAIOT O0yUEHHE.

ITanka oTaesia KpeAUTOBAHUA
PaccmoTpuTte Tabauiry

IpudbLIbL 0aHKA

Mecsin pudsLIb (y.e.)
SIHBapb 28050
(dheBpaib 26000
MapT 40800
anpeJib 50560
Mai 20700
HIOHb 31870
HI0JIb 20560
aBrycr 40350
CEeHTHAOPH 50000

OTBeThTE Ha BOIPOC:
Uemy paBHa cyMMa MpHOBLIH, TIOJIyYCHHAS B JICTHUE MECSIIBI?

31870+20560+40350=92780 (y. ¢.)

ITanka kaccoBoro oraesa Nel
Ecnu dyenoBek He BHOCHUT CBOEBPEMEHHYIO IIJIaTy 3a KBapTUPY, TO Ha HETO
Hajaraetcs mTpad, KOTOpbId HasbiBaeTcsi «meHs». IleHst cocraBiaser 1 % ot
CYMMBI KBapTIUIaThl 3a KaXAbl JAeHb MpOCpouku. CKOJIBKO HAI0 3arlIaTUTh
KBapTUPOCHEMIIMKY, €CIIM ero KBapTiuiaTa cocrasiger 900 pybneit u npocpoyeHa:
a) Ha 5 nHel; 0) Ha 30 nHeil.
1) 900:100*5+900 = 945 (py0.) — npu MpocpoUKe IJIaTeka Ha 5 THEH
2) 900:100*30+900 = 1170 (py6.) — npu npocpouke 1uiarexxka Ha 30 quein

IManka kaccoBoro oraesna Ne2
3a anekTposHepruto mama 3amiatuia 4680 y.e. (YCIOBHBIX €IUHHIT), 32 TeleoH —

356 y.e., a 3a kBaptmiaty 7400 y.e. CkoibKO cliauu i JOJDKHBI JaTh, €CIW OHa
noaana kaccupy 15000 y.e.?




1)4680+356+7400=12436 (y. €.) — 10JKHA 3aIJIATUTh MaMma.
2)15000-12436=2564 (y. e.) — cnaua.

3. IlpoBepka padoThI OT/IEJIOB.

4. IlonBeneHue UTOTOB UIPHI.

- OnieHurte paboTy CBOETO OT/AeNA.

- [lomornu nu Baly 3HaHUS NMPU PEUICHUN MPAKTUYECKUX 3a1a4?
- Kakue 3amannst 06t 0COOCHHO MHTEPECHBI?

- Uto BBI3BaJIO 3aTpyIHEHHE?

- UTo BaM MOHpaBUIIOCHh HA YPOKE?

- A 4TO OBI BBI XOTEJIM U3MEHUTH?

- JIoBOJIbHBI JIM BBl HAIITUM YPOKOM?

— XoTenu OBl BBI TONMPOOOBATH CBOM CHJIBI Ha IPYTUX YPOKax?

- Criacu00 3a akTUBHYIO pabOTy Ha YpOKE.

- A B 3aKJIIOYEHUHU MHE XOTEJIOCh OBl MPUBECTH (Ppa3y, KOTOPYIO TOBOPSAT MHOTHE
CKOJIOTUBILIME OTPOMHOE MATEPHUAIBHOE COCTOSIHUE Jroau: «MaTepuanbHbId
JAOCTATOK — J3TO He eKeMecsYHble MWIJTMOHHBbIC 3apa00TKH, a BCero JMIlb
YMeHHE IPAMOTHO M IMPABHJIbHO PACHOPSKATHLCHA CBOUMH CpeICcTBaMU.
Toubko Tak BbI IpHUAETE K Jy4llIel ;KU3HU U 00J1ee BBICOKOMY A0XO01Y».

-Cmacu6o 3a Buumanue! Jlo HOBBIX BeTpeu!






puioxenus

BAHK

1. ®unaHcoBoOE npeanpusTHe,

NPoU3BOAsILIEe onepanun co
BKJIAIaMHU, KpeauTamMmu U
IJI1aTeKaMH. I'ocynapcrBeHHbI
Oank. CoOeperarejibHbII  0aHK.

Kommepuecknii 0aHK.

. Ilepenocnoe 3Havenue. Mecro,

LHEHTP, I1e COCPeI0TOYCHbI KaKue-
HUOYyAb  TNpeaMeThbl, O00BEKTHI,
ceeaennsa. bank manpeix. baHk

TEPMHUHOB.




